

鄭耀棠：特區生日掃戾氣 勉勵政府創佳績

回歸慶典各精彩 全港匯聚正能量



香港各界慶典委員會執行主席鄭耀棠接受本報專訪。莫雲芝攝



香港漁民慶祝慶典，漁船懸掛國旗、區旗。漁民團體今日除準備回鄉拜碼頭。

香港文匯報訊（記者 鄭治柏）香港一直是互相包容、尊重多元的自由社會，但在反對派的「民主霸權」下，近年慶祝回歸活動的地區團體竟被抹黑為「分薄遊行人數」，就連有演藝界舉行的「香港巨蛋音樂節」，也遭反對派上綱上線誣蔑為「維穩音樂會」。慶委會執行主席鄭耀棠在接受本報訪問時慨嘆，反對派口裡說「民主」，但「在他們眼中，維穩是罪惡，慶祝回歸就是罪人，但不是700萬人也希望遊行的，點解我們慶祝回歸就有罪呢？」他更擔心倘若反對派這種偏激的思維持續在社區蔓延，「香港不再搞巨蛋了，因為已經完蛋了」。

反對派無包容 不遊行當「犯罪」

鄭耀棠在接受香港文匯報訪問時指出，自己一直尊重反對派舉行七一遊行活動，同樣地，反對派也不應批評別人參與慶祝回歸的選擇：「香港是多元化社會，我們有的是包容，包容也是民主的核心價值。倘若連這些基本常識也不懂，又怎能說在2017年普選行政長官呢？」

他強調，在香港落實普選是偉大的理想，但本地的民主基礎實在太薄弱：「講白一點就是未做足功課，未足學費。我們的公民意識何在？她最基本的包容也未達標，我們搞慶祝回歸，不參與遊行，就是罪嗎？」

試圖「打殘」政府 無視一年政績

鄭耀棠坦言，今年回歸是今屆特區政府上任一周年，特首梁振英率領的團隊在內針對土地房屋、奶粉及水貨客等問題，成熟一項推一項，努力做出成績，但反對派卻一味炒作社會民生爭議，又借政改問題挑起首，試圖「打殘」政府，「他們的所為就是要令2017年普選特首，有反對派中人跑出來參與，這就是核心問題。」

他直指，香港社會近年戾氣紛爭太多，社會大眾已厭倦香港再吵吵鬧鬧，「不少市民告訴我連報紙電台都唔想聽，唔想聽，因為有些負面評論根本不符現實」，強調特區政府當下最重要是在中央支持下，做好本份，默默耕耘，拿出實績，因此，各參與團體都期望連串慶祝活動能為社區注入更多歡樂氣氛及正能量，更因為活動分散各區同步進行，籌辦團體把精力聚焦區內，故今年大會籌辦主場活動的難度也更高「籌備過程相當辛苦」。

提醒各方守法 避免對抗衝突

不過，鄭耀棠說：「大家相當博命，相當開心，我們不是為了誰人舉辦活動，而是為了整個香港社會，大家也不分陣營，一心要為社會增添和諧氣氛。」在反對派刻意挑撥紛爭的時勢下，見慣風浪的鄭耀棠笑說，雖然作為回歸「搵手」，但不會因此有壓力，但作為主辦單位定必盡力避免出現兩陣對抗的衝突場面。他亦提醒慶回歸或參與遊行的人士，不論大家秉持什麼政治立場，最重要是尊重別人，嚴守法律。



鄭耀棠指出，市民慶回歸的訴求，須同樣得到尊重。

香港回歸16載，香港各界慶典委員會及慶祝香港回歸祖國16周年籌備委員會由6月30日起一連3日，在全港18區舉辦主題為「手牽手，慶回歸，獻愛心」系列慶祝活動，與全港市民共享回歸喜悅，關心弱勢社群需要，促進社會和諧。慶委會執行主席鄭耀棠在接受本報專訪時表示，七一回歸日是特區政府的生日，在今天充滿太多戾氣、太多紛爭的香港，各個參與慶典的社團組織都希望藉着全城慶祝活動，為香港社區注入更多歡樂氣氛及正能量，為香港打氣，並表達對上任一周年的特首梁振英及團隊的支持，希望他們繼續默默耕耘，為香港未來的發展創出佳績。

香港文匯報記者 鄭治柏

今年慶回歸節目豐富，形式更多元化，慶典重頭戲「手牽手，慶回歸，獻愛心」慶回歸啟動禮，將於7月1日中午12時半在添馬公園舉行，全港市民屆時可憑票入場參與慶祝活動，來自本港中學、小學、幼稚園等多個表演團體獻技。

新思維辦「嘉年華」

當日下午2時，大會正式舉行啟動儀式，包括升旗及醒獅點睛表演。由特區行政長官梁振英及中聯辦主任張曉明主禮，兩名「愛心大使」謝達賢及趙熾則會聯同籌委會主席發號施令，及6個特點地區的嘉年華會參與者「手牽手」，宣布分布18區共29個會場的嘉年華會正式開始（活動見表）。由香港回歸祖國一周年開始，鄭耀棠就擔任慶典活動的策劃人之一。他在接受香港文匯報訪問時形容，七一回歸日是特區政府的生日，是值得慶祝的日子，籌委會多年來以不同的主題舉行開市大巡遊活動，其後又絞盡腦汁，不斷轉變慶祝形式，與全港市民歡度七一。如2011年，大會首度移師中環開市，舉行「萬人聚開市 同慶回歸」香港各界慶回歸14周年嘉年華，去年則舉辦「新起點 齊向開」慶回歸15周年大巡遊，更邀請內地重量級的八一跳傘隊等來港演出，反應熱烈，贏盡市民掌聲。

慶典引入「獻愛心」

今年，大會考慮到委員及地區社團多年來期盼慶祝活動能夠更滲入社區，把回歸祖國的歡欣氣氛傳遍大街小巷，慶委會決定在籌辦多項重要項目的同時，破天荒向多個港九新界社團各提供一萬元贊助，由大家籌辦具地區特色的嘉年華活動，務求將慶回歸的喜悅擴散到社區每個角落。7月1日，除了設於添馬公園的主會場外，全港共有28個地點舉行地區嘉年華會。

有關七一慶回歸系列活動詳情，可瀏覽：

http://www.hkcelebration.hk/index.php

3軍營開放 新戰艦亮相

香港文匯報訊（記者 鄭治柏、葛沖）為慶祝香港回歸祖國16周年，進一步增進香港社會各界對駐軍的了解，加強相互溝通與交流，駐軍定於今年6月30日和7月1日開放石崗、新圍和昂船洲3個軍營，共向香港市民和社會團體發放參觀券25,000張，歡迎各界參觀。其中，駐香港部隊將部署的2艘056型輕型護衛艦，將於7月1日首次停靠在香港昂船洲軍營碼頭，開放予市民參觀。

艦艇命名 市民觀禮

駐港部隊軍營開放分兩日舉行，石崗及新圍軍營將於6月30日開放，昂船洲軍營則將於7月1日開放。3個軍營當日將為市民安排不同的活動，包括軍隊列隊表演、反恐突擊和空協同救援訓練，獵人戰鬥演練，單兵激光模擬對抗訓練體驗，城區激光模擬對抗和陸空協同救援演練，單兵激光模擬對抗訓練體驗。新型輕型護衛艦入列儀式，艦炮模擬射擊，艦艇艦管訓練，艦艇模擬操縱，單兵激光模擬對抗，參觀士兵生活設施等。

就有照片顯示，目前至少有2艘056型輕型護衛艦已經停靠在香港昂船洲軍營碼頭，在國防



昂船洲軍營7月1日開放。

升旗慶回歸 漁民反「佔中」

擁有逾百個團體會員的香港漁民團體聯合會，今日會在香港仔避風塘號召大量漁船，預祝香港回歸祖國16周年。該會主席張少雄昨日在接受本報訪問時表示，香港漁民對國家抱有濃厚情懷，一向支持特區政府依法施政，為預祝香港回歸祖國16周年，今日會舉行升旗禮，

大批漁船漁民將聚集香港仔避風塘，見證祖國國旗和紫荊花區旗在天空飄揚。張少雄更預告，注意到社會近期有人發起違法亂紀的「佔領中環」行動，屆時漁船亦會掛上反佔中橫額，清晰向「佔中」說「不」。

香港文匯報記者 鄭治柏

千商送優惠 添喜氣 旺經濟

香港文匯報訊（記者 鄭治柏）為配合籌委會「手牽手，慶回歸，獻愛心」主題，全港各區工商聯今年決定將「購物節」的構思轉化為行動，於7月1日回饋社會，由逾千間大小商戶提供低至五折優惠，或推出各類型專題特價優質商品，鼓勵市民原區消費，帶動經濟發展，搭建「雙贏局面」。備今年反應熱烈，優惠活動將每年舉行。

節日打折 帶動消費

慶委會執行主席鄭耀棠在接受本報訪問時表示，在籌備回歸慶典時，很多商界朋友關注除了贊助慶祝活動的經費外，是否可以有其它形式出一分力，包括建議讓商戶在嘉年華會禮設特惠攤位，供市民選購心頭好。他笑指，相關城市做法確實會成為消費熱點，稍一不慎，但隨時惹來附近商戶批評「搶客」，甚至被轟「借回歸發財」。故大會在經過認真考慮後，決定讓商戶朋友以「原區優惠」形式加入慶回歸行列，希望皆大歡喜。

是次參與全港各區企業慶回歸的商戶，涵蓋零售、飲食、地產以至升學輔導等，包括米蘭站尖沙咀海防道、漆咸道南、中環威靈頓街、銅鑼灣波斯街、謝斐道、西營盤南街、創紀之城、沙田廣場、荃灣南豐中心各店、海天堂、上海陸金記瓜子大王、圓山台灣料理等知名商戶，將於7月1日下午2時至5時向市民提供五折到九折的優惠。

參與商戶及優惠詳情，可參閱網址：http://www.allshopping.hk/affiliateshop.php

18家戲院免費放映《錢學森》

今年慶回歸選擇多難題，除了參與18區嘉年華歡慶特區生日，市民還可以透過「聯歡聽歌」來認識祖國，歡慶回歸。在6月30日，全港18家戲院會免費放映34場大型傳記電影《錢學森》，藉其偉大成就和

慶回歸16周年活動節目表

6月30日	慶回歸電影日——《錢學森》 UA、百老匯等18間戲院，34場共六千多座位
6月30日	青年創業論壇暨青年創業比賽啟動禮 九龍灣國際展覽中心香港新來港人士服務基金 基層學生升讀大學獎學金計劃頒獎禮 港九潮州公會中學禮堂
7月1日	「手牽手 慶回歸 獻愛心」慶祝香港回歸祖國16周年啟動禮暨各區嘉年華會 添馬公園 全港各區企業慶回歸 近千商戶購物優惠酬賓
7月1日 至2日	「吉祥草原 祝福香港」內蒙古民族歌舞晚會 香港會議展覽中心展覽廳5B、C 大美內蒙古攝影展 香港會議展覽中心展覽廳5E

註：各區嘉年華會地點共有28個，分佈全港18區，聯同添馬公園側主會場，合共有29個會場

7月1日地區嘉年華活動

- ★ 港島 (1,960名義工、297個社會團體參與)
 - 灣仔修頓球場(主會場)：音樂舞蹈、步操表演、親子拍照、義診照相
 - 柴灣公園1號主會場：文藝表演、攤位遊戲、探訪長者
 - 北角電照街遊樂場：文藝表演、攤位遊戲、探訪長者
 - 上環郵政局行人專用坊：文藝表演、攤位遊戲、探訪長者
 - 鴨脷洲邵廣場：文藝表演、攤位遊戲、健康檢查、探訪長者
 - 鴨脷洲利東區會堂：文藝表演、攤位遊戲、健康檢查、探訪長者
 - 香港仔海濱公園：文藝表演、攤位遊戲、健康檢查、探訪長者
 - 華富邨平台：文藝表演、攤位遊戲、健康檢查、探訪長者
- ★ 九龍 (1,800名義工、303個社會團體參與)
 - 旺角麥花臣球場(九龍西主會場)：10輛老轎車和20輛Dudadi電單車巡遊、中電等企業義工參與探訪活動
 - 黃大仙廣場(九龍東主會場)：文藝表演、攤位遊戲、現場向500名貧困長者家庭贈送福包
 - 油塘康康樓對空地：文藝表演、攤位遊戲
 - 瓜灣海心公園：100名中學生打鼓和青年樂隊現場演奏
 - 深水埗安道運動場：兒童合唱、區內學校及慈教署義工探訪長者活動
 - 黃大仙廟上公園：文藝表演、攤位遊戲
 - 大埔區會堂：歌舞藝術雜耍匯演、醒獅麒麟匯演、六大公共屋村慶回歸活動、足球親子樂日活動
 - 秀茂坪商場門口：文藝表演、攤位遊戲
- ★ 新界 (5,000名義工、606個社會團體參與)
 - 荃灣沙咀遊樂場(新界西主會場)：攤位遊戲、舞龍舞獅花棍表演、苗裔偉夫婦參與啟動禮及吳啟華、區瑞強獻唱、視聽足球隊表演
 - 沙田大會堂(新界東主會場)：廣州市青年群星雜技團表演、影星肥媽及鄭世豪粵劇唱、亞公漁民新村陸上龍舟匯演、茶果嶺龍獅村特色表演
 - 大埔社區會堂：歌舞藝術雜耍匯演、醒獅麒麟匯演、六大公共屋村慶回歸活動、足球親子樂日活動
 - 上水龍琛路上水花園一號：重演迎接駐港部隊場景、舞獅表演、文藝表演
 - 將軍澳坑口體育館：舞獅表演、太極、中小學幼稚園誦唱、花式跳繩
 - 元朗康樂路兒童遊樂場：醒獅表演、魔術表演、歌舞
 - 天水圍銀禧廣場：醒獅表演、魔術表演、歌舞
 - 屯門文娛廣場：民族舞、少林武術、粵曲表演、圖片展
 - 青衣社區會堂：歌舞藝術雜耍匯演、醒獅麒麟匯演、六大公共屋村慶回歸活動、足球親子樂日活動
 - 東涌黃楚標學校：長洲飄色、舞龍獅、腰鼓舞民族舞蹈
 - 長洲體育館：長洲飄色、舞龍獅、腰鼓舞民族舞蹈
 - 大澳大會堂：長洲飄色、舞龍獅、腰鼓舞民族舞蹈

資料來源：香港各界慶典委員會、慶祝香港回歸祖國16周年籌備委員會

製表：香港文匯報記者 鄭治柏

棠哥斥反對派抹黑慶典太霸道